



*Надоела жара до кондрашки, слава Богу, прохлада пришла.
Оживились жучки и баушки – им ведь надо доделать дела.
Да и люди воспряли немножко, полной грудью, прохладой дыши!
В лес опять протоптали дорожки, по грибы, да по ягоды шли.
Грозные собираются тучи, налетают шальные ветра,
Это августа звуки созвучий, означают, что лету – пора...
Впереди разноцветная осень, в ней и прелесть, и пышность погоды.
Вот и август идёт, между прочим, завершая своё время года...*

Сергей ИОНОВ

Вот и август за окнами... Благодатный месяц, когда воздух наполён ароматами садов и трав. Когда пахнет мёдом и яблоками и догорают цветы луговые. Как говорят, «в августе солнце греет, да вода холодеет». Ну а мы по традиции поздравляем с семейными праздниками наших дорогих коллег – активистов и лидеров-общественников.

А начнём свои поздравления с многоуважаемой **Насими Михтяховны Сафиной**, председателя Краснооктябрьской районной общественной организации ВОИ, которая 22 августа отмечает свой день рождения! Многие наверняка и не помнят тот случай, когда в далёком 2011 году попросила она освободить её от председательских обязанностей, и просьбу её удовлетворили. Но как оказалось, никто лучше её не смог справиться с этим многотрудным делом. Она вновь вернулась к должности руководителя. В общественную организацию люди потянулись за добрым словом, материальной помощью, за душевным общением. И жизнь наполнилась новыми красками. Так что день рождения председателя (она пользуется в своём родном районе огромным уважением и почётом), будет и ещё и хорошим поводом для дружеского общения, поздравлений и счастливых улыбок. И мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям!

Вы замечали такое: есть люди, от общения с которыми становится как-то светло и радостно на душе. Поговоришь, и будто бы чистой родниковой воды напился. Именно такой человек **Альбина Валентиновна Шишкина**. Вот уже четырнадцать лет умело возглавляет Городецкую РО ВОИ. Отлично знает особенности общения с людьми с инвалидностью и живёт полноценной жизнью своего родного коллектива. Необыкновенно творческая, увлечённая натура, с добрейшей сострадательной душой. Городчане очень любят спорт и пропагандируют здоровый образ жизни. И она в этом вдохновитель и заводила в спорте. Больших успехов добиваются в соревнованиях по настольным видам спорта, в игре с мячом бочка, любят путешествовать на рафтах по речным просторам и большие фанаты экскурсий.

Пожелание Альбине Валентиновне добиваться новых успехов в общественной деятельности, побольше оптимизма, здоровья и счастливой семейной жизни!

В этом урожайном месяце принимает поздравления и председатель правления Варнавинского общества инвалидов **Надежда Александровна Котикова**. Она прошла большой жизненный путь, хорошо знает проблемы и нужды своих подопечных членов ВОИ. Старается трудиться с полной отдачей сил. Мы от всей души желаем ей оставаться такой же добросердечной, настойчивой и отзывчивой. Огромного счастья, крепкого здоровья и благополучия!

Очень музыкальная, общительная, творческая личность, она являет-

ся душой любой компании. А в своём родном Чкаловском районе, где руководит местной общественной организацией ВОИ, ещё и любимая певица. **Валентина Николаевна Кузьмичёва** порадовала всех нас своей эрудицией, умением общения с залом ещё в прошлом областном конкурсе музыкального творчества, когда ей доверили быть ведущей концертной программы. Недавно на конкурсе «С песней по жизни» победила в номинации «За оптимизм и жизнелюбие!». На радость своим трём сыновьям и пяти внукам. Мы поздравляем дорогую Валентину Николаевну и уверены, что она и впредь будет радовать нас успехами в творчестве!

Автозаводская РО ВОИ поздравляет с днём рождения своих активистов – **Наталию Николаевну Ефременкову и Раису Филипповну Чурашову**. Хочется пожелать этим замечательным женщинам много добра и тепла, успеха и гармонии в жизни. И обязательно пусть все задуманное осуществится, а каждое событие дарит много ярких эмоций и улыбок!

Коллектив Лысковской организации общества инвалидов поздравляет с днём рождения председателя первичной ячейки **Веру Васильевну Тименкову** и Почётного члена ВОИ **Алевтину Петровну Подуздovu**. Желаем нашим дорогим подругам новых творческих успехов, оптимизма, семейного счастья, долголетия и конечно же, крепкого здоровья!

Правление Дальнеконстантиновской РО ВОИ чествует председателей первичек, активистов-общественников с днём рождения: **Веру Николаевну Пронину, Галину Викторовну Солдатову, Римму Сергеевну Власову, Валентину Ивановну Шибалову и Лидию Николаевну Комиссарову!** Крепкого здоровья, долголетия и любви близких пожелаем нашим коллегам по ВОИ!

Коллектив Спасской организации ВОИ сердечно поздравляет нашу **Ольгу Михайловну Зайцеву** с днём рождения! Желаем ей спокойствия и радости, благоденствия и добра. И, конечно же, солнечного настроения, семейного счастья, здоровья и удачи во всех начинаниях.

Президиум Тонкинской районной организации ВОИ от души поздравляет с юбилеем группорга **Галину Куприяновну Охлопкову** и члена организации **Александру Никандровну Криницыну**, а с днём рождения – бухгалтера **Галину Павловну Веселову**, группоргов **Ольгу Григорьевну Суворову** и **Марию Викторовну Кузнецову**, гармониста-виртуоза **Фёдо-**

ра Григорьевича Шестиперстова, Валентину Яковлевну Пичужкину и **Ивана Александровича Исупова**. Крепкого всем здоровья, оптимизма, активного долголетия, неиссякаемой энергии!

Володарская РО ВОИ поздравляет **Тамару Ивановну Максимову, Наталью Владимировну Зайцеву, Юрия Павловича Куркина, Юрия Александровича Ходина, Екатерину Фёдоровну Голубеву, Альбину Михайловну Полякову, Веру Ивановну Белякову, Раису Васильевну Солодовникову, Владимира Викторовича Иванова, Наталью Викторовну Цытрину, Катю Запяткину, Елену Викторовну Куркину, Наталью Игоревну Зиновьеву, Дашу Лободенкову и Мордвинову Надежду Афанасьевну**. Желаем всем нашим активистам крепкого здоровья и успехов в общественной работе!

Павловская городская организация ВОИ сердечно поздравляет с юбилеем председателей первичек – **Та-**

мару Сергеевну Мишукову, Марию Александровну Смирнову, Альбину Михайловну Карпову. Энергичные, активные – все эти качества отличают этих милых женщин. Они пользуются заслуженным авторитетом среди товарищей и проводят активную работу в своих коллективах. Активно участвуют в культурно-развлекательной программе «Здравствуй, лето!». Марии Александровне Смирновой недавно присвоено звание «Мисс лето». Крепкого всем вам, дорогие наши, здоровья, любви, бодрости духа и вдохновения во всех делах и начинаниях. И пусть никогда не покидает вас хорошее настроение и исполняются все заветные мечты!

В урожайном августе отмечают свои дни рождения председатели Кулебакских первичных организаций – **Василий Иванович Захаров, Галина Ивановна Богачкина**. Желаем нашим дорогим активистам новых успехов в работе, крепкого здоровья, оптимизма, любви и заботы ближних!

Коллектив Кулебакской ГО ВОИ шлёт свой пламенный привет и горячие поздравления **Борису Алексеевичу Верину**, который в конце июля отметил свой 90-летний юбилей! Борис Алексеевич – член президиума и своим богатым опытом руководителя щедро делится с коллективом. Желаем нашему дорогому ветерану доброго здоровья, бодрости духа и поддержки родных и близких. Пусть взаимопонимание, согласие, спокойствие и радость всегда сопутствуют ему по жизни!

Наш юбиляр

Всё получается, если не опускать руки

Недавно свой юбилей отметила замечательная женщина, заслуженный ветеран **Арзамаса Мария Андреевна Жидкова**.

Она родилась в деревне. Родители имели свой дом, хозяйство, корову. Война не обошла стороной их семью. Отца взяли на фронт, и в сентябре 1942 года он пропал без вести. Через полгода не стало и матери. Маша в возрасте неполных четырех лет осталась круглой сиротой. К себе её взяла бабушка.

В 1946 году Маша пошла в школу, после окончания которой встал вопрос, что делать дальше. Посоветовавшись с родственниками, она поступила учиться в педучилище. А работать её направили в школу села Никольское Арзамасского района учителем начальных классов.

Здесь она встретила свою любовь, в семье родились два сына и дочка. Дети росли, хотелось чего-то большего, и семья решила переехать в Арзамас. Здесь Мария Андреевна устроилась работать воспитателем в детсад. Опытного, ответственного и грамотного педагога заметили и назначили заведующей. В этой должности она проработала до выхода на пенсию.

Жизнь не всегда была гладкой, наступил развод с мужем, но она не опускала руки. Дети – вот её радость, все получили высшее образование и твердо стоят на ногах. У них свои дети и внуки. Все поколения в семье Жидковых выросли трудолюбивыми, целеустремленными и очень любят свою маму, бабушку и прабабушку.

После неприятных моментов жизнь сделала поворот на хорошее. Вот и Марии Андреевне встретился человек, с которым они прожили



вместе двадцать два года, радуясь друг другу. Но всё-таки жизненные неурядицы сказались на здоровье Марии Андреевны, и в 2003 году ей установили группу инвалидности. Но и это не выбило её из колеи. Она стала членом городской организации ВОИ и возглавила первичку.

Её подопечные очень любят Марию Андреевну, встречи с ней доставляют им много радости, особенно тем, кто не имеет возможности выходить из дома по состоянию здоровья.

Всё, за что берётся Мария Андреевна, у неё получается просто прекрасно, особенно любит она печь пироги, участвовала с ними даже в городских кулинарных соревнованиях. Её пироги всегда отмечались призами и вмиг разлетались на вкуснейшие кусочки. И на свой юбилей она, я уверена, испекла фирменные жидковские пироги...

Ольга ДАВЫДОВА,
Арзамасская РО ВОИ